

隐瞒病情坚持教学直至生命最后一刻 邵永银被追授为“最美温州人”

商报讯(记者 张晨 通讯员 谢小玲)昨天下午,隐瞒病情坚持教学直至生命最后一刻的市优秀教师邵永银被追授为“最美温州人”。温州市委宣传部一行人向其家属送上荣誉证书和“温州银行·最美温州人”公益基金慰问金。

9月20日,温州市第二十一中学高中历史教师邵永银因肝癌晚期,救治无效去世,年仅42岁。邵永银曾连续11年担任班主任,还曾兼任备课组长和年级副段长,2011年被温州市人民政府授予“温州市优秀教师”荣誉称号。

2014年末,邵永银被确诊为肝硬化晚期。得知病情后,除妻子邵仙丽外,邵永银选择向所有亲朋、同事和学生隐瞒病情,始终微笑着面对身边人,坚守讲台坚持上课,直到今年中秋节放假前一天。他说:“生命的最后时光,我想把它留给学生、留给课堂!我不想躺在病床上虚度,我想做更有意义的事情!”



“邵老师真的太爱他的教育事业,太爱他的学生了。”温州第二十一中学高中部副校长林甲景告诉记者,师生们对邵永银的怀念,不仅仅是因为他的为人,还有他的业务能力。邵老师上课思路很清晰、逻辑很强、生动有趣。他的知识特别广博,很能带动学生,而且他带的班历史成绩特别出色。

在邵永银留下的六七本教学笔记上,还密密实地记录着他所带班级的点点滴滴。笔记本的第一页赫然写着:“育人目标——育怎样的人?”受邵永银的影响,很多学生都将当老师作为自己的人生理想,有个班甚至近三分之一的学生最终都成了教师。

◀市委宣传部等慰问人员向邵永银家属送上荣誉证书和慰问金。

“养大”残余正常肝脏再切除肿瘤

温医大附一院一项新疗法成功救治一名肝癌患者

商报讯(记者 李杨慈)晚期巨大肝癌患者有了根治性切除的机会。记者昨从温医大附一院了解到,肝胆外科医师开展的选择性门静脉栓塞技术,在最短时间内“养大”残余的正常肝脏再切除肿瘤,成功救治了1例右肝巨大肝癌患者。

2个月前,45岁的甘先生通过体检发现,右肝有巨大肿瘤,求助温医大附一院。经该院肝胆外科进一步检查发现,右肝肿瘤约15cm×13cm。肝里长了肿瘤,最有效的处理方法是彻底切除肿瘤和邻近肝组织,可如果肿瘤太大,病人除了等着做肝移植手术之外,没什么好办法。

“人体至少需要保留3成健康的肝脏组织才能存活,但往往很多肝癌患者就诊时,肝

脏大部分都被巨大肿瘤侵犯,失去了手术机会,像这名患者只剩25%的正常肝脏。”温医大附一院肝胆外科主任医师单云峰介绍,这么巨大的肿瘤切除后,患者所剩的肝脏将不足原来的30%,可能无法维持正常肝功能,术后极可能出现肝功能衰竭导致死亡。按常规,这种情况患者只能采取非手术治疗方法,但若强行手术,无疑会危及患者生命。

“把肝养大,再切除肿瘤,曾被国际上称为肝胆外科技术的革命。”介入科副主任医生胡文豪介绍,经专家讨论并征得患者同意,最终确定先行右侧门静脉栓塞术,二期行右半肝切除术。

8月初,该院为甘先生做了门静脉栓塞

手术。在介入栓塞治疗一个月后,甘先生的左肝体积增大到40%,可以安全实施手术。9月26日,专家组为患者实施了肝脏肿瘤切除手术。手术中,患者腹腔被打开后,显现最大直径达16cm的巨大肿瘤占据整个上腹部,并已侵犯到膈肌。医生为患者实施区域血流阻断下前入路右半肝切除术,彻底切除了肿瘤。同时切除部分膈肌,减少了肿瘤的挤压和剩余肝的损伤。日前,患者术后恢复良好,已出院。

据悉,大多肝癌患者发现时已属晚期,只有20%左右能通过手术治疗。温医大附一院这项介入栓塞的方法,可在较短时间内将预期残留的肝脏“养大”,为部分患者赢得根治性手术的机会。

我市实现对各区域信用状况定期评价

商报讯(记者 曾云毕)近期,市信用办委托第三方权威机构对11个县(市、区)和10个重点行业领域开展信用状况监测,通过大数据监测和综合指数动态排名,实现对各区域各行业的信用状况进行定期评价。

据市信用办有关人员介绍,我市已发布两期区域信用状况监测报告和一期重点行业领域信用状况检测报告。其中,区域信用状况监测主要针对11个县(市、区)在信用基础建设、联合奖惩、信用便民惠企、失信专项治理、诚信文化建设等方面的工作开展情况进行综合评价和排名;重点行业领域信用状况监测主要针对我市建筑房地产、旅游、金融、环保、交通、电子商务、医疗卫生、食品药品、教育、贸易等10个重点行业,在严重失信事件、信用制度建设、信用信息归集、联合奖惩、信用便民惠企等五个方面的工作开展情况进行综合评价和排名。

据悉,市信用办将根据信用状况监测报告,分析存在的问题和短板,指导、督促排名靠后的县(市、区)和行业主管部门查找问题、整改落实,进一步推动我市社会信用体系建设迈上新的台阶。

温职院两项目获 创新创效竞赛特等奖

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 吕志远)可自动伸缩调整容量的旅行箱,能代替人眼,自动检测微动开关外观质量并剔除不合格品的分拣机;集休闲娱乐、锻炼养生、陪护等功能于一身的多功能智能养老床……10月20日,浙江省第七届职业院校“挑战杯”创新创效竞赛在金华收官,温州职业技术学院斩获特等奖2项。

据温职院有关老师介绍,该赛事由团省委、省教育厅、省科协、省人社厅、省学联等单位共同发起,吸引了来自全省44所高职高专院校363件作品参赛。温职院2个特等奖项目为“基于机器视觉的微动开关外观检测分拣机”“洗擦按一体卫浴机”,分别由电气工程系冯英超、许忠烈、麻溢洲等同学,和机械工程系林智杰、胡聪、周振威、王鹏等同学创作。

除2项特等奖外,温职院还收获一等奖4项、二等奖2项、三等奖4项、最佳表现奖1项,以及“优秀组织奖”。

瑞安首家“安宁疗护”病房正式投用

除有医生护士外,还配备心理咨询师、健康管理师、志愿者等

商报讯(记者 黄文盈)日前,瑞安首家“安宁疗护”病房正式投用。该病房主要为晚期癌症患者及老年慢性病临终患者做好其身、心、社、灵层面的综合照护,减轻或缓解患者疼痛和不适症状,同时也辅导其家属度过哀伤期。

据了解,该“安宁疗护”病房位于瑞安市第二人民医院内。与其他拥挤的病房相比,“安宁疗护”病房显得非常温馨,独立卫生间、

休闲小吧台、空调等设施一应俱全。

陈女士的母亲今年83岁,肝癌晚期,病痛时刻折磨着她。在医生的建议下,阿婆作为首批病人入住“安宁疗护”病房。陈女士说,这里不仅环境好,医生、护士对老人照顾得也很好。

据介绍,“安宁疗护”病房自5月试运行以来,共接收18位病人。入住病人一般预期生存期少于3—6个月、且“KPS”评分50分

以下(生活需要别人帮助),主要是恶性肿瘤晚期、老年慢性病临终期的患者。目前,医院已为14位患者完成安宁疗护。

“我们的安宁疗护团队有医生、护士、心理咨询师、健康管理师,还有营养师、社工志愿者,所以我们是一个团队对患者和他的家属进行照顾。让病人有质量、有尊严地活着,或者是有质量有尊严地过去。”该院副院长朱昌亮表示。

浙江省戏剧节首次走出杭州

新编越剧《苏秦》在温上演

商报讯(记者 郑小萍)10月21日晚上,绍兴小百花越剧团带来的越剧《苏秦》在温州东南剧院上演,演员们精湛的演技赢得了影迷阵阵掌声。

越剧《苏秦》以历史事件为背景,讲述主人公在逆境中的反思与坚持以及成功后对曾经反对或伤害过他的人的态度,来表达主人

公的成长和胸襟境界。该剧是浙江省第十四届戏剧节重点剧目,由国家一级演员张琳、周海燕等主演。

据介绍,本届戏剧节由省文化和旅游厅、温州市人民政府、省戏剧家协会主办,温州市文化广电旅游局承办。全省有20台优秀剧目参加本届戏剧节,全方位展示近年来我省

戏剧艺术繁荣发展的最新成果和最高成就。温州本地入选了《兰小草》《风乍起》《柳市故事》三部当代题材大戏。

值得一提的是,这是该戏剧节首次走出省城杭州,走进南戏的故乡温州。这既是对温州戏剧历史文化的认同,更是对温州近年来戏剧繁荣发展的肯定和鼓励。